
Αγαπητοί /ές συνάδελφοι, φίλες και φίλοι του Κέντρου Ψυχαναλυτικών Ερευνών 

Σας ενημερώνουμε για ορισμένες αλλαγές που θα ισχύσουν εφέτος στο Πρόγραμμα 
Ψυχαναλυτικής Εκπαίδευσης. Αυτές επιβάλλονται πρώτα-πρώτα από το πραγματικό της 
πανδημίας που δεν αφήνει ανεπηρέαστο κανένα υποκείμενο και καμία δραστηριότητα. 
Τυχαίνει, παράλληλα, το ακαδημαϊκό έτος 2020-21 να συμπίπτει με το πρώτο έτος λειτουργίας 
της «Εταιρείας Βορρόμειος Κόμβος της ΝΛΣ στην Ελλάδα», η οποία θα αναπτύξει αυτόνομες 
δραστηριότητες. 

Το κύριο χαρακτηριστικό της χρονιάς θα είναι ότι όλα τα σεμινάρια θα έχουν εξαρχής 
«κλειστό» χαρακτήρα, με την έννοια του περιορισμένου αριθμού συμμετεχόντων σε κάθε 
μάθημα: 20 άτομα. Ο κάθε σπουδαστής θα εγγράφεται εξαρχής σε συγκεκριμένα σεμινάρια, 
τα οποία δεσμεύεται να παρακολουθεί. Θα υπάρξει διαφοροποίηση σε σεμινάρια για 
«αρχάριους» και σεμινάρια για «προχωρημένους» (το τι σημαίνουν συγκεκριμένα αυτοί οι όροι 
θα εξειδικεύεται για κάθε σεμινάριο).  

Τα μαθήματα θα γίνονται στη μεγάλη αίθουσα της οδού Ρεθύμνου 5 με ανοιχτές και 
τις δύο πτέρυγες, με υποχρεωτικές αποστάσεις μεταξύ των συμμετεχόντων, με χρήση μάσκας, 
και γενικά με όλους τους ισχύοντες κανόνες λειτουργίας τέτοιων συναθροίσεων. Θα 
αξιοποιηθεί η μικροφωνική εγκατάσταση για διευκόλυνση της ακουστικής.  

Λόγω της αβεβαιότητας που χαρακτηρίζει τις εξελίξεις γύρω από την πανδημία, τον 
Οκτώβριο θα πραγματοποιηθούν μόνο τα Εισαγωγικά μαθήματα. Εφέτος, αυτά θα αφορούν 
αποκλειστικά τους νέους εγγεγραμμένους. Εάν δεν συμπληρωθούν οι προβλεπόμενες 20 
θέσεις, θα υπάρξει δυνατότητα συμμετοχής και κάποιων από τους παλαιότερους 
(«πρόσφατους» ωστόσο) σπουδαστές. Μέσα στις αμέσως επόμενες μέρες θα ανακοινωθούν 
οι ημερομηνίες και η θεματολογία των Εισαγωγικών μαθημάτων, καθώς και η διαδικασία 
εγγραφής. 

Το πλήρες εκπαιδευτικό πρόγραμμα θα ανακοινωθεί το δεύτερο δεκαπενθήμερο του 
Σεπτεμβρίου. 

Ευελπιστούμε ότι με λίγη καλή θέληση και προσαρμοστικότητα εκ μέρους όλων, το 
Κέντρο Ψυχαναλυτικών Ερευνών θα διασφαλίσει κι εφέτος την παρουσία του λακανικού 
προσανατολισμού στον ελληνικό χώρο. 

Αθήνα, 5 Σεπτεμβρίου 2020 

Οι διδάσκοντες του ΚΨΕ 

 


